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3.1.2.7.kecTefeH TbiC MblHadaw xafdannapgaa: 17«5 96:6 75:15 84:4 aybi3wa kebenty meH 6enyai
opbiHAay. 3.1.2.9 100 kenemiHaeri caHaapAbl aybi3la kebenTy MmeH 6enyAi opblHAAYyAaKOChIHAbIHbI XXOHe
kebenTiHAiHI 6ip TaHbanbl caHFa 66y, KOCbIHAbIHbI CaHFa kebenTy epexxeciH kongaHy. 3.2.1.3
KebenTyniH, ynecTipiMAiNnik »xaHe TepiMAinik kacneTTepiH apinTik TeHAIK TypiHae: (ab)c=a(bc); a(b+c)
=ab+ac; a(b-c) =ab-ackepceTy xaHe KongaHy. 3.2.2.2*¥kebenTy meH 6enyre bepinren x:8=9; 51:x=17; 23
* Xx=46 TypiHAeri kapananbiM TeHAeyfnepai WweLy.

Bapnbik okyLblnap: CaHHbIH KBaApaTbl MeH KybbliH TYCiHY, paunoHanabl ecenTtey yLiH kKebenTy KacneTiH
nanpanaHy, kanabikneH 6enyai 6iny, kectene TbickebenTy MeH Benyai aybisiia opblHAAY, KOCbIHALIHbI 66y
epexxeciH kongaHy »xaHe 6ip TaHbanbli caHFa aiHanablpyabl 6 6ineni. bipkaTap okywbinap: 100 caH
weriHgeri caHabl kKebenTyLi »xoHe benyai aybi3lla opbiHAAY Ke3iHAe CaHfa KOCbIHAbIHbI KebenTy, kebenTty
MeH 6esly aMangapbiH KAMTUTbLIH €H KapananbiM KebenTyai, TYpAaiH KypAeni KypblibiMbl TEHAeYiH weLly,
KebenTyniH, ynecTipiMainik )xaHe TepiMAainik KacneTTepiH apinTik TeHAIK TypiHae 6epy XaHe KofaaHyabl
yipeHeni Keinbip okylwblinap: 63 6eTimeHkebenTyfiH, ynecTipiMainik, TepiMainik kacmetTepiH Tuimai
ecenTeynep Xyprisy yLwiH KkongaHaabl.

Tinaik oky MakcaTbl * -bipaen kebenTkiwTepaiHkebenTiHaici backalwa xa3yFa 6ona ma? ¢ -Ocbl
OpHEKTIH, KbiCKalla >xa3backl 6ap mMa, kanawn onnanceis? « KebelTy KacumeTTepi He yLiH onan Tabbnabl?
HenikTeH ekeHiH aliTa anacbis 6a...? « ... eKi bipaen kebenTkiwTepaiHkebenTiHAICIH KBaApaT Aen
aTafaH? « ( yw bBipoen kebenTkiwTepaiHkebenTiHAiciH Kyb gen aTaFaH?) « ... kebenTyain
yhecTipiMainik kacmeTiH 6iny kepek ne? «  (kebenTyniH TepiMAinik kKacneTi?) ¢ ... kebenTy KacueTiH
6iny kepek ne? « ... Kanablk 6enriwTeH a3 6ony kepek ne? «  Kanan ekeHiH anTa anacei3 6a...?
KanabikneH 6enyni 6ip MaHAi caH eTin opbiHAay Ma? * ... 175 (96:6, 75:15, 84:4) MaHiH aybi3lwa kebenTy
(6eny) MaHAiK NEKCMKa XOHE TEPMUHOJIOTSE * *  CaH AEHrewi; * CaHHblH KBaApaThbl; *  CaHHbIH Kybbl;
e KkebenTyniH TepimAainik kacueTi; © KebenTynhiH ynecTipiMainik kacneTi.

eKi (yw) bippen kebenTkiwTep Ke6eNTIHAICIH CaHHbIH KBagpaTbiMeH (KybbIMeH afiMacThipy); ¢
paunoHanbl ecenTey YWiH KebenTy KacneTTepiH NanganaHy; « 6ip TaHbanbl caHFa KangblkneH 6enygi
LWbIFApPY; * KOCbIHAbIHbLI XXaHe KebenTiHAIHI 6ip TaHbanbl caHFa 6eny epexxeciH KonaaHy XaHe,
KOCbIHAbIHbI CaHFa KebenTy aybl3lla opblHAaFaH Ke3ae »xaHe 100 weriHaeri caHabl 6enreH kesge
KOCbIHAbIHbI CaHFa kebenTy

Okywblnapabl 6ip-6ipiHe nereH KypMmeT KepceTyiHe Tapbueney.

NHTepHeT-pecypcTap, AepekKopAaH XaHe MHTepHeTTeH cabakka KaTbICTbl aknapaTThbl i3aey;
My3blka, Ka3ak Tini

OHAbIK KypaMblHa Heri3zgenin yw TaHbansl caHAapAbl KOCYAbl XXOHe aJlyAbl aybi3lla OpbiHAAY, YL

TaHbanbicaHAapAbl KOCY )K9He any anropuTMiH, Henre askTanaTbiH yw TaHb6anbl caHAbl 6ip TaHbanbl caHfa
kebenTy xsHe 6eny anropuTMaepiH KonaaHy

Cabak 6apbichl

Cabak JKocnapnaHfaH ic-apekeT PecypcTtap

Ke3eHpepi



CabakTbIH 6achl

CabaKTbIH opTachl

CabaKTbIH COHbI

»KaHa Ton Kypy «9ceprnepimizbeH benicenik» Xblnynblk WwWeHbepi Neparor
6ananapfa 1-2 MMHYT Ke34epiH XXYMbIN,e34epiH Tafbl Aa TabuFaT ascbiHAA,KeK
Malica WaNFblHAA XaTblM,KeK acnaH,annak bynTTapabl Kepin,KycTapablH,
cavpaFaH 9HiH,CyablH CbibAbIpbIH eCTireH KesaepiH enecteTydi yCcbiHaabl. XKbln
Mesringepi 4 Xbln Me3rinfepiHiH, cypeTTepi XacbipblH KOMbl1aabl, Op OKyLbIGip-
bipAeH »acblpblH Kafa3abl anafbl. CypeT 6olbiHWwa Tonka 6eniHeai. XXyMbic
epexkeciH Kenicy CabakTa 6ip-6ipimi3ai cbiinanmbl3, TeiHAANMbI3!

YakbITTbl YHEMAENMI3! HakTbl, 4o xayan 6epemis! CabakTa e3iMi3fiH,
wanwaHablFbIMbI3Abl, TanKblPJbFbIMbI3bl KOpceTeMi3! Cabakka benceHe
KaTbICbIM, )Xakcbl 6afa anambi3! AngbiHFbl 6iniMmai ecke Tycipy (y>kbiMaa)
BenceHgpipy. Nel Tanceipma. CypeT Kall XxaHpAblH 6aFbITbiHAA CanblHFaHbIH
aHblkTa. EcenTe. XKayabbiH Tan. Bananap epHeKTiH MaHiH Tabaabl, OHbIMIHAETTI
TYypAe okbin 6epepi. AManaap KOMNOHEHTTEPIHIH aTaynapbikonaaHblnagbl,
CaHHbIH, Kybbl MeH KBafpaTbl. COHbIMEH KaTap eTKeH 17 « 5, 84: 4
anroputTMaepai ae kantananasl. EcenTtey 6inikTinikTepiH xeTingipy
MakcaTbiHAa «MaTeMaTukasblK JOMUHO» ONbIHBIH OMHaTyFa 6onaabl.
OKyLUblNapFa Co XaFblHAa »Kayan >a3blJIFaH, an ekiHwWi xafblHAa 6acka
MblCasl »Xa3bliFaH 6ip-6ip KapToykadaH TapaTalbl. bananap 6ipiHWI epHeKTi
OKMAbI, KapToYKacblHa COJ1 PHEKTIH, Xayabbl xxa3bliFaH 6ana xayanTbl OKUAbI
0a Keneci epHeKTi okuabl xxaHe T.6. bananap ywiH MblHa TemeHaeri
KapToyKanapAbl panbiHaay Kepek: 16 : 2 36 95 64 56 30 5-
54 8«7 8 25:5 25 18:3 9 6656 76 63 88 5 18:
2 6 9642 33 9 24:6 45 77 49 9.+981 97 4 18:
9 2 74 28 7321 44 16 57 35 32:4 8 8+540 21
13 79 63 1310 130 9 ¢ 0 OMbiHAbI KapTo4KacbkiHa 16 : 2MbICanbl
»a3blnFaH 6ana 6acTangbl. BananapablH kKecteaeH Toic kebenTy meHbeny
6onbiHWa anfaH 6inimaepiH Mbicanaap apkblibl Tangan KopbiTyFabonaabl: 12 x
2 600:300140:20 12x448:27 x12 350:5600:2048:4 LWwnpaty
TancelpMmackl. benceHai oKy TanceipManapbl(TonTa, Y>XbiMaa) XKaHaHbl ally.
Bapnblk 6TKeH XaFpannap kebenty meH 6eny KacnetTepi,caHgapabl
pPa3spAATbIK KOCbIIFbILWITapFa XiKTey )alnbl anfaH binimgepimeHHerizgenreH.
Byn xxafpanna biHFalbl KOCbIIFbILLTapPFa XikTey kaxxeT. Ne2TancbipMa
6onbiHWa TycCiHaipyre 6onanbl. ANropuTM KypacTbipbliaabl. TyCiHAIpe OTbIpbIn
anfalkbl 6ekiTy. Ne3 - TyCiHAipe OTbIpbIN aybi3LWaopbIHAANTbLIH TancbipMa.
lwiHapa opbiHOanaabl. ©34ik XXymbiC. BacnagaHwbikkaH ganTepaeri
TancblpMaHbl opbiHAay. CaHabl TUIMAI KOCbUIFbILUTapAbIHKOCLIHABICEIHA XIKTe.
EcenTe. ©3iH-63i Tekcepy YLWiH Mbican 6epineni:84:7=(70+14):7=10+2=12
91:7=(70+21):7=10+3=1356:4=(40+16):4=10+4=14 54:3=
(304+24):3=10+8=18 Kb: bac 6apmak apkbisbl 6ip-6ipiH 6aFanay. KyMbIC
AanTepiHAeri )a3blJ1biM TancbipMaiapblHOPbIHAAY

LLinpaTy Tanceipmacekl. benceHai oky TanceipManapbl(TonTa, yXbiMaa) XaHaHbl
awy. bapnblk 6TKeH xafpannap kebeTy meH beny KacmeTTepi, CaHAapabl
pPa3pAATbIK KOCbIIFbILUTapFa XiKTey »alnbl anfaH binimgepiMmeH Herizgenrex.
byn xafpanpa biHFa bl KOCbUIFbILLITaPFa XiKTey KaxeT. Ne2 Tancelpma
6onbiHWa TyciHAipyre 6onaabl. ANropuTM KypacTbipblnagbl. TyciHAipe oTbipbin
anfawkbl 6ekiTy. Ne3 - TyciHAipe oTbIpbIN aybi3lla OpbIHAAWTLIH TanckipMa.
lwinapa opbiHAanagbl. ©34iK XyMbIC. bacnagaH WeikkaH ganTepaeri
TancelpMaHbl opbiHAay. CaHAbl TUIMAT KOCBUIFbILUTApAbIH, KOCbIHABICbIHA XIiKTeE.
EcenTe. ©3iH-03i Tekcepy yLwiH Mbican bepinepni: 84:7=(70+14):7=10+2=12
91:7=(70+21):7=10+3=13 56:4=(40+16):4=10+4=14 54:3=
(30+24):3=10+8=18 Kb: bac 6apmak apkblsibl 6ip-6ipiH 6aFanay. XKyMbic
OonTepiHAeri Xas3blbiM TancbipManapbiH opbiHAaY

YKaHa 6iniMm meH TaxipnbeHi kongaHy «OnnaH, XXynTac, Mikipnec» XXaHaHbl
konpaHy. CoHbIMeH kaTap 6ananaphblH Ha3apbiH erep coHbiHAa Hen Bonca, yLw
TaHbaNbl CaHMeH OpblHAANAaTbIH Xafhanaa eki TaHbanbl caHabl 6ip TaHbanbl
caHfa 6eny anropuTmiH KongaHy oHa 6onaTbiHbIHA ayAapy Kepek. Ne2
TancblpMaga 6yn CoOHFbl 6aFaH. OTKeHMeEH XyMbIC. Ne5-7 Tanceipmanap
KanablkneH 6enyni 6ekiTyre kemekTeceni, kebenTyaiH ynecTipimainik
KacueTTepi Heri3iHae ecenTepai apTypAi TacCinMeH weiFapaabl. Cabak
borblHLIa cypakTap KypacTbip. 9p xaHa cabakTa Hemece bekiTy cabafbiHAa
OKyLUbIJTap CypakTap KypacTbipaabl. Byn TakblpbiNTbl YFbIHbIM, AYPbIC
Kabbingayfa MyMkiHAiK 6epeni. OkynbikTa 6epinreH cesgepMmeH cypakTap
KypacTblpy Kepek. MblHa Tacinaepai konfaHyfa 6onafbl: TyMenak Hemece
Bnym Tekuweci. XKaHaHbl aLuy.



Pecnekcusa Pednekcua (xeke,kynTa,TonTa, YXbiMAa) «baFpapliam» kepi 6annaHsbicC.



